



Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους Υπουργούς Εθνικής Άμυνας και Οικονομικών

Θέμα: Χορήγηση οδοιπορικών εξόδων στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, που να καλύπτουν το σημερινό δυσβάστακτο κόστος μετακινήσεων.

Οι τραγικές και εντεινόμενες επιπτώσεις από την πολιτική «απελευθέρωσης» της αγοράς Ενέργειας, της «πράσινης μετάβασης» και του πολέμου στην Ουκρανία συνεχίζουν να τσακίζουν τα λαϊκά νοικοκυριά. Τα στοιχεία που έρχονται καθημερινά στη δημοσιότητα, επιβεβαιώνουν ότι αυτό που ζει ο λαός, μέσα σε ένα κουβάρι ιμπεριαλιστικών αντιπαραθέσεων και ανταγωνισμών εντός Ευρωζώνης αλλά και του ΝΑΤΟ, δεν έχει τέλος. Η ακρίβεια, με τις αλλεπάλληλες ανατιμήσεις στην Ενέργεια και σε όλα τα βασικά αγαθά, αποτελεί οικονομική “βόμβα” που απειλεί να τινάξει στον αέρα ακόμα και τον πιο σφιχτό οικογενειακό προϋπολογισμό, προκαλώντας ήδη ζήτημα επιβίωσης για εκατομμύρια λαϊκά νοικοκυριά. Η προσπάθεια της κυβέρνησης να κρύψει κάτω από το χαλί τις ευθύνες της και να παρουσιάσει την πολιτική της ως «αντίδοτο» τάχα στην «απογείωση» του κόστους ζωής, είναι προκλητική. Ο υψηλός πληθωρισμός, ο οποίος προϋπήρχε του πολέμου οδηγεί σε εκτόξευση τις τιμές των προϊόντων.

Μπροστά στη δύσκολη κατάσταση που έχει δημιουργηθεί και πλήττει τις οικογένειες των στρατιωτικών, η Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης (Ε.Σ.ΠΕ.Ε.ΡΟΔ.) και η Πανελλαδική Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών (Π.Ο.Ε.Σ.) με έγγραφά τους αναδεικνύουν το σοβαρό πρόβλημα του κόστους των μεταθέσεων.

Μάλιστα, σχετικά με τις επικείμενες μεταθέσεις για το έτος 2022, διαπιστώνουν ότι τα στελέχη θα λάβουν έξοδα μετάθεσης από την υπηρεσία, τα οποία δεν θα επαρκούν για τα πραγματικά έξοδα μετάθεσης, καθώς σε πολλές περιπτώσεις αυτά θα είναι αυξημένα, σε ποσοστό ακόμα και άνω του 50%.

Επισημαίνουν ακόμη ότι τα σταθερά ποσά των εξόδων μετακίνησης δεν έχουν ουδέποτε αναθεωρηθεί.

Στα έγγραφά τους αναδεικνύουν τα χρηματικά ποσά που δικαιούνται τα στελέχη του Στρατού Ξηράς σε περίπτωση μετάθεσής τους. Τα έξοδα μετάθεσης διακρίνονται σε έξοδα μετακίνησης και έξοδα εγκατάστασης. Όσον αφορά στα πρώτα προκύπτουν από τον πολλαπλασιασμό του σταθερού ποσού (56,84 για τους έγγαμους και 37,87 για τους άγαμους) επί του αθροίσματος των συντελεστών του βαθμού του στρατιωτικού, των μελών οικογενείας και της χιλιομετρικής απόστασης της μετακίνησης. Τα έξοδα εγκατάστασης καθορίζονται για τους έγγαμους στα 2/3 των συντάξιμων αποδοχών και για τους άγαμους στο 1/3 των αποδοχών αυτών.

Η κυβέρνηση οφείλει άμεσα να δώσει λύση στα προβλήματα που επισημαίνουν στα έγγραφά τους η Ε.Σ.ΠΕ.Ε.ΡΟΔ. και η Π.Ο.Ε.Σ., αρχικά με τη χορήγηση έκτακτου – συμπληρωματικού χρηματικού ποσού στους μετατιθέμενους, πέρα των προβλεπόμενων για τις επικείμενες μεταθέσεις και στη συνέχεια την αναθεώρηση αυτού, σε όση έκταση απαιτείται, προκειμένου να ανταποκρίνεται στα σημερινά δεδομένα.

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί τι μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση για:

1. Τη χορήγηση έκτακτου – συμπληρωματικού χρηματικού ποσού στα στελέχη που σύντομα θα μετατεθούν;

2. Την αναθεώρηση του θεσμικού πλαισίου οδοιπορικών εξόδων μεταθέσεων ώστε να ανταποκρίνεται στις σημερινές αυξημένες οικονομικές ανάγκες;

Οι Βουλευτές

Παπαναστάσης Νίκος

Δελής Γιάννης

Παφίλης Θανάσης